

## 磨练成才方有美好人生

孙家颖，1969年上海机械学院动力机械系毕业。在校时曾任学生会主席，毕业后曾任温江县副县长、温江县委书记、温江县政协主席，成都市计划委员会主任、党组书记，成都市副市长、成都市政协副主席、党组副书记。

从我联系到孙家颖学长时起，他就很热情地配合采访，通过短信和电话的交流，就觉得他一点也没有高官的架子，是一个十分亲切的人。

我原本约好2010年9月7日10时跟学长见面的，可是由于火车晚点，我10点才到达成都火车站，出站后便打车直奔约好的地方，可是路上又遇堵车，大约11时才到达目的地。学长不仅没有责怪我，还十分关心我是否疲劳。本来以为简单的问几个问题就结束采访了，没想到学长和他的妻子还十分热情的留我在他家里吃饭，在他家里度过十分愉快的两个多小时。不似访问，更像是好久不见的老朋友聊天一样。

谈起母校——上海理工大学，学长显得十分激动。他说，前几年回过母校，学校变化很大，近几年学校扩建得也很大，甚至给他些许震撼，短短年华上理就已经焕然一新、充满了活力但是又保持着原有的文化精神。谈到那次回校留下印象最深的是什么，学长很自然就说起了校史馆。学长说，当他到校史馆去参观时，犹如回到了当初在母校学习的日子，那些刻苦，那些磨练，那里很有怀旧的味道。学长说校史馆整理得很好，十分有必要，以后一定要再回到那里找寻当初的美好回忆。学长觉得校史馆办不仅可以让新生对学校有个认识、满足新生的好奇心，也可以让老校友对学校有所怀旧、满足老校友的怀恋情。学长谈起在学校这几年的发展与壮大，更是十分骄傲地说了一句：“我以上理为荣！”

谈起工作，学长似乎平静了些，觉得自己当初也没有想过要从政，机缘巧合就走上了政治这条道路，但是他做什么都是踏实、严谨，无论做哪一个岗位、



孙家颖

遇到多么难解决的问题，他都会尽自己的最大努力去做到最好。孙家炳学长是一个谦逊好学的人、一个平易朴素的人、一个和蔼可亲的人，无论是当副县长、县委书记，还是当成都市计委主任、成都副市长，还是政协副主席、党组副书记，他都没有忘记自己是人民公仆，是人民的勤务员。他在职的那些年，总是努力地为成都的老百姓、为手下的职员做实事、做好事，先后为温江县建起了电器修试所、地毯厂、合成氨厂，为温江县引入印钞厂，为成都市争取到自来水BOT投资试点，为成都市一工一农家庭安排职工宿舍解决住房问题……深得民心，这也是他为什么不断的“升官”，不断地得到认可的原因。

看起来，学长经历这些年，很似十分完美的美好人生，毕业-工作-从政，从县到市，从厂长到书记到副市长，节节高升。其实，学长也是经历过很多的磨砺与考验，才有了现在的成就与荣耀。学长说，不管自己做的岗位是多么的具有挑战性，他都会全力挑战，把工作做到最好。现在孙学长已经从政协主席的位置上退了下来，肩上已经卸去了重负，眼疾和糖尿病仍在缠绕着他，可他不曾使自己消沉，那种工作热情和锐意进取的精神，不断在他身上闪烁着耀眼的光芒。学长说，人就是要不断的学习，不断的接受新知识，拓展自己的知识面，才不会衰老，才不会消极地对待生活。每做成功一件大项目除了被认可的喜悦外更重要的是又学习到了不少新的知识。

说起这种对工作坚持不懈、踏实努力的劲，孙学长不禁提到了母校，他说都是学校的严谨教学，以及在学校里参加的各种实践活动和任职学生会主席的工作经历，让他养成了现在的不懈的生活态度。学长说母校不仅教给了他专业知识，而且培养了他吃大苦耐大劳的坚强毅力，以及顾大局识大体的集体主义精神，让他受益终生。这里，学长也送给学弟学妹们一句话“磨练出人才”，希望学弟学妹们摒除浮躁，在校期间着实文化知识基础，主动积极的寻求社会锻炼，珍惜在学校的美好时光，为美好的未来打好扎实的基底。

最后，学长让我带给母校一些他的心里话。学长他十分感谢母校，在母校的几年里，成长了很多、收获了很多，现在回过头看真的是受益匪浅。也十分希望母校办成一所更具综合性、更有竞争力的闻名全国的一流大学，更希望母校的历史与文化延续下去。

采访过程中，学长总是笑，回忆起在母校的日子而笑，想着自己岗位上不断

努力得到认可而笑……笑得那样开心，那样自信，宛如少年，透过那笑容，我仿佛看见了滚滚长江水，看见那一波一波江水不断流淌前进的壮观景象，仿佛看见波涛涌动的大海，那容纳百川的大海！

### 采访心得

采访就这样结束了，虽说短暂，可是却深深印在了我的心里，与学长的交谈给了我莫大的震撼与鼓舞。孙学长曾任成都市副市长、计委主任、政协副主席……这些都是高高在上的职位，可是学长一点都没有架子，他的家里陈设也很简单却不失优雅，阳台上还有很多书籍和一部跑步机，既不断关心实事也十分注重身体锻炼，给人一种很亲切的感觉。期间，学长也询问了我关于大学规划的事情，他十分鼓励我们大学生多多参加社会实践，希望我们主动走入社会，多加锻炼自己的各种能力，扎实本专业知识也不断扩充自己知识面。学长说，虽然现在我们还在校园里面，可是一切的机会都是给有准备的人，希望我们能够主动积极的对待珍惜大学校园里的日子，为将来校园外的日子做准备，为母校争光。

希望有一天，我也能够像学长一样，有一番成就。不过，人生旅途中，我也会秉承学长教与我的踏实做好身边事的信念，不断努力，不断上进，不断完善自己的美好人生。

■采访、撰稿：管理学院 姜黎、杨婷